

第一批杭州小店写真 已在冲印,等待发送

本报记者 方力

给杭州小店办一个展览,很快将变成现实。

钱江晚报·小时新闻联合杭州佳辰摄影社店主小方姑娘发起“小店写真”,想给杭州50家小店免费记录这一年的打拼,还会集纳起来,办一个展览。

从发起日到昨天,已经有好多小店的面孔,进入我们的镜头。第一批拍好的照片也在加快冲印,会尽快送到小店店主手中。

《钱江晚报》正和公益摄影师一边马不停蹄拍摄,一边筹备“小店写真”展览。

昨天,我们还发起了征集,希望有网友和读者来给我们的“小店写真”写文案。

网友“木木”给我们留言:我在金华开了一家小吃店,每天起早贪黑,赚点辛苦钱,我知道开小店特别不容易,谢谢你们把我们小店的状态反映得那么真实。

“木木”告诉记者,她在外地参加

不了“小店写真”活动,她就想说说心里话:“我看了饼二代张辉的故事,特别有同感,我们都想好好打拼,让孩子有更好的生活。”她申请给张辉的烧饼店写文案,“代表小店店主写点真情实感”。

小店店主梅香莲也给我们留言:“全家福,想想也是美好的。一次快门,一次记忆,一次美丽定格。若干年后,那便是美好的回忆。来杭州这些年,步履匆匆,转眼从一个女孩变成了两个孩子的妈妈。结婚、生孩子、养孩子,20余年,编织羊绒衫变成了我工作的全部,养孩子变成了生活的全部,似乎忘记了还有全家福这件事。大多数小店店主应该和我无异,疫情这些年,大家都使出浑身解数,努力坚持着。谢谢报社想着我们,并且还要给小店办展览,让更多人看见小店的努力和坚持。”

众人拾柴火焰高,相信有了各方助力,这个公益行动将不断制造惊喜和温暖。也欢迎大家继续给我们推荐身边的小店,继续来给小店写真写文案。



杭州武林夜市一手工艺摊位上,用棕榈编织的蚂蚱、蜻蜓、蝴蝶等小动物,栩栩如生。赵希龙和表弟杨宏伟安静地埋头编织,不起身,也不吆喝。两人都是下肢残疾,杭州是他们落脚的第N个城市,也是让他们感受最好的一块宝地。武林夜市给他们开设了一个公益摊位,在最好的位置,还不收租金。

注:“小店写真”的文案,部分出自读者手笔



辉仔烧饼,杭州拱墅区湖墅南路451号。今年39岁的张辉,做烧饼已经23年,是一个“饼二代”。人帅饼香是很多人对这家店的评价。靠着勤劳,张辉攒下了买房的钱。但他不希望自己的两个儿子成为“饼三代”,因为实在太辛苦。



盛锐

小时记者帮,有事我来帮

小区70棵大树集体变“秃”,居民急得拨打12345

社区:部分树木过高过大,遮挡阳光影响电线,公示修剪时可能有居民没看到

小区里的树怎么“秃头”了?

近日,杭州读者李女士求助钱江晚报·小时新闻“记者帮”。“本周一也就是11月21日那天,老浙大横路一弄小区,不少树被砍了,其中不乏种了几十年的老树。这之前我们既没看到公示,也没接到通知。好好的树枝为什么要砍呢?真是太可惜了……”为此,她还专门拨打过杭州市长热线0571-12345。

李女士说,自己所住的这个老小区建于上世纪70年代,小区里很多树是那个时候栽种的,到现在有四五十年了。不少树一个人都抱不过来,树冠很大,夏天待在树荫下很是舒服。

昨天上午,钱江晚报·小时新闻记者来到老浙大横路一弄小区。

从老浙大横路边的人口进小区,一抬头就看到一棵被修剪掉了树冠的树。几个老人正在路边闲聊。“这棵树是去年砍的,好像听说是死了。”一位阿姨说,小区建好四五十年了,偶有树木枯死倒也正常。不过,阿姨领着记者来到17号楼附近,这里一排变秃的树,达五六棵之多——不至于这么多树一起枯死了吧?

“这是前几天锯的,锯的时候树枝压到了电线上,搞了好久。”阿姨说,她也不知道为什么要锯树:“最大的那棵树没锯,估计是怕压到电线吧。”

沿着小区内部道路走,记者发现一路上有三十多棵树修剪掉了枝干。

另外,也有一些居民反映,小区周边的建国中路、大学路等道路上的行道树时常被更换,不知道是



什么原因,“这些树看上去都是好好的”。

带着居民们的疑问,记者联系上了杭州市上城区园林绿化发展中心的工作人员。

“老浙大横路附近的道路绿化,由我们负责养

护。在接到12345的相关反映后,我们第一时间就去现场看过,确认那一带道路绿化没有大面积更换或者砍伐修剪。”工作人员说,在日常养护中,绿化部门会对病虫害严重或病死的树木进行更换,一般会选相同品种但较小的树苗,“大树不好施工不好养护。小树再长两年,现场情况就会好一些。”

工作人员表示,道路绿化的更换和修剪是不需要公示的,只要相关部门报备和审批即可。至于李女士反映的老浙大横路一弄小区里大树“秃头”情况,“小区内部绿化不归我们管理”。

随后,记者联系上大学路社区。“这两年社区收到不少居民关于树过高过密遮挡阳光、影响电线等的反映,他们要求修剪树木。”大学路社区相关负责人许焯说,今年社区将修剪树木纳入民生实项目,6月28日向上城区住房和城乡建设局递交了关于修剪树木的申请,8月9日审批通过,获得许可。

“因为修枝的费用较大,我们通过政府公开招标网站进行了招标。”许焯说,整个招标流程走了1个月左右,项目是10月份正式施工的,“一共对辖区内67棵树木进行了修剪,在修剪过程中,应部分居民的要求,对附近一些树木进行了简单修剪,最终修剪的树木超过70棵。全部的树木修剪工作,都是由中标的绿化施工单位进行。”

“所有的项目我们都在社区公示栏进行了公示,可能部分居民没有及时看到。”许焯说,社区也和李女士进行了沟通,后续将加强与居民的联系和解释工作,进一步消除误会。